

## ПРАКТИЧЕСКАЯ ПОДГОТОВКА

ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ 43.02.17 Технологии индустрии красоты **ПРОГРАММА ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ** 

РАССМОТРЕНА И СОГЛАС	OBAHA
на заседании ПЦК	
Протокол №1 от «»	2023г.
Председатель	

У	ТВЕРЖДАЮ
Зам. дирен	стора по УМР
	_ Тяпина Е.О.
« »	2023г.

Реквизиты нормативных актов отражающих изменения и дополнения, вносимые в структуру, содержание и компоненты образовательной программы

	2023-2024	2024-2025	2025-2026
№ приказа, дата	Приказ №	Приказ №	Приказ №
	От	От	От

Рабочая программа производственной практики разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты ПМ 02 Предоставление парикмахерских услуг

Составитель: Глазова Светлана Анатольевна, преподаватель высшей категории ГБПОУ «ЧГКИПиТ»

### СОДЕРЖАНИЕ

1.ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОГРАММЫ	4
2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ	11
3.УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ	32
4.КОНТРОЛЬ И ОПЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ	35

### 1.ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ

### 1.1 Область применения программы

Программа производственной практики (далее программа практики) – является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС СПО по профессии, входящей в состав укрупненной группы специальностей 43.00.00 «Сервис и туризм», по направлению подготовки 43.02.17 Технологии индустрии красоты в части освоения видов профессиональной деятельности (ВПД) профессии и соответствующих общих и профессиональных компетенций (ПК):

### 1.2 Цели и задачи производственной практики

С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и соответствующими профессиональными компетенциями:

#### 1.2.1 Перечень профессиональных компетенций

Код	Наименование видов деятельности и профессиональных компетенций
ВД 1	Предоставление визажных услуг
ПК.1.1	Моделировать, осуществлять коррекцию, окрашивать брови и ресницы
	с использованием различных техник, наращивание искусственных ресниц, их
	коррекция и снятие
ПК.1.2	Выполнять химическую и биохимическую завивку ресниц
ПК 1.3	Выполнять салонный и специфический макияж
ПК 1.4	Выполнять рисунки или их элементы на лице и теле в различных
	художественных техниках
ПК 1.5	Разрабатывать концепцию образа индивидуального стиля заказчика и коллекции
	образов
ВД 2	Предоставление парикмахерских услуг
ПК 2.1	Разрабатывать и выполнять классические и современные, коммерческие женские,
	мужские (в том числе оформление усов и бороды), детские стрижки волос
	различными инструментами и техниками
ПК 2.2	Выполнять химическое воздействие (включая завивку и выпрямление волос)
	с использованием современных технологий
ПК 2.3	Выполнять простые и сложные виды окрашивания волос с учётом запроса
	клиента
ПК 2.4	Разрабатывать и выполнять классические и современные, коммерческие укладки
	на волосах различной длины.
ПК 2.5	Моделировать прически различного назначения на волосах различной длины
	с применением украшений и постижерных изделий с учетом тенденций моды
ПК 2.6	Выполнять эскизы и схемы для разработки инструкционно-технологических карт
ВД 3	Выполнение работ по профессии Специалист по предоставлению парикмахерских
	услуг

ПК 3.1	Мытье и массаж головы, профилактический уход за волосами
ПК 3.2	Выполнение классических женских, мужских, детских стрижек и повседневных
	укладок волос различными инструментами и способами
ПК 3.3	Химическая завивка волос классическим методом
ПК 3.4	Окрашивание волос на основе базовых техник
ПК 3.5	Выполнение классических причесок на волосах различной длины
ПК 3.6	Оформление усов, бороды, бакенбард классическим методом

### 2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ ПРАКТИКИ

# 2.1. Объем и виды производственной практики по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты

Наименование вида практики	Количество	Форма	Вид
	часов	проведения	аттестации
производственная практика			
Предоставление визажных услуг	72	Концентрирован	Зачет
		ная	Квалификационн
			ый экзамен
Предоставление парикмахерских услуг	108	Концентрирован	Зачет
		ная	Квалификационн
			ый экзамен
ПМ 03.01 Выполнение работ по	72	Концентрирован	Зачет
профессии Специалист по		ная	Квалификационн
предоставлению парикмахерских услуг			ый экзамен

### 2.2. Содержание практики

Содержание производственной практики по профессиональному модулю ПМ.01 Предоставление визажных услуг

### Цели и задачи производственной практики

С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и соответствующими профессиональными компетенциями:

Код	Наименование видов деятельности и профессиональных компетенций
ВД 1	Предоставление визажных услуг
ПК.1.1	Моделировать, осуществлять коррекцию, окрашивать брови и ресницы
	с использованием различных техник, наращивание искусственных ресниц, их
	коррекция и снятие
ПК.1.2	Выполнять химическую и биохимическую завивку ресниц
ПК 1.3	Выполнять салонный и специфический макияж
ПК 1.4	Выполнять рисунки или их элементы на лице и теле в различных
	художественных техниках
ПК 1.5	Разрабатывать концепцию образа индивидуального стиля заказчика и коллекции
	образов

обучающийся в результате прохождения производственной практики в рамках освоения профессионального модуля должен:

Иметь	организовывать рабочее место;		
практический	организовывать подготовительные работы;		
ОПЫТ	пользоваться профессиональными инструментами;		
	моделировать, корректировать и окрашивать бровей и ресниц с		
	использованием различных техник;		
	выполнять наращивание искусственных ресниц, их коррекции		
	выполнять химическую и биохимическую завивку ресниц;		

оказывать консультационные услуги по уходу в домашних условиях;
выполнять демакияж лица, салонный и специфический макияж, рисунки
или элементы рисунков на лице и теле;
выполнять заключительные работы;
осуществлять коррекцию услуги

### Тематика и содержание производственной практики ПМ.01 Предоставление визажных услуг

Наименование разделов/ тем практики	Содержание учебного материала/виды работ	Объем в часах	Осваиваемые элементы компетенций
1.1 Коррекция и окрашивание бровей разными способами и с использованием разных материалов	организовывать рабочее место; организовывать подготовительные работы; пользоваться профессиональными инструментами; моделировать, корректировать и окрашивать бровей и ресниц с использованием различных техник; выполнять наращивание искусственных ресниц, их коррекции выполнять химическую и биохимическую завивку ресниц; оказывать консультационные услуги по уходу в домашних условиях; выполнять демакияж лица, салонный и специфический макияж, рисунки или элементы рисунков на лице и теле; выполнять заключительные работы; осуществлять коррекцию услуги выполнять коррекцию бровей и окрашивание бровей разными способами с использованием разных материалов.	6	ПК 1.3 ОК 01, ОК 02, ОК 04, ОК 07, ОК 09
1.2 Выполнение процедуры наращивания ресниц с разными эффектами.	организовывать рабочее место; организовывать подготовительные работы; пользоваться профессиональными инструментами; моделировать, корректировать и окрашивать бровей и ресниц с использованием различных техник; выполнять наращивание искусственных ресниц, их коррекции выполнять химическую и биохимическую завивку ресниц; оказывать консультационные услуги по уходу в домашних условиях; выполнять демакияж лица, салонный и специфический макияж, рисунки или элементы рисунков на лице и теле;	6	ПК 1.3 ОК 01, ОК 02, ОК 04, ОК 07, ОК 09

	2000		
	выполнять заключительные работы;		
	осуществлять коррекцию услуги		
	выполнять коррекцию бровей и окрашивание бровей разными способами с		
	использованием разных материалов.;		
1.3 Дневной макияж (трейд-	организовывать рабочее место;		ПК 1.3
макияж, офисный макияж)	организовывать подготовительные работы;		OK 01, OK 02,
макилж, офиспый макилж)	пользоваться профессиональными инструментами;		OK 04, OK 07,
	оказывать консультационные услуги по уходу в домашних условиях;		ОК 09
	выполнять демакияж лица, салонный и специфический макияж, рисунки или	6	
	элементы рисунков на лице и теле;		
	выполнять заключительные работы;		
	осуществлять коррекцию услуги;		
	выполнять дневной макияж(трейд-макияж, офисный макияж)		
1.4 Торжественный макияж	организовывать рабочее место;		ПК 1.3
(свадебный макияж,	организовывать подготовительные работы;		
вечерний макияж)	пользоваться профессиональными инструментами;		OK 01, OK 02,
	оказывать консультационные услуги по уходу в домашних условиях;		OK 04, OK 07,
	выполнять демакияж лица, салонный и специфический макияж, рисунки или		ОК 09
	элементы рисунков на лице и теле;		
	выполнять заключительные работы;		
	осуществлять коррекцию услуги		
	выполнять торжественный макияж (свадебный макияж, вечерний макияж;		
1.5 Макияж в стиле актрис	организовывать рабочее место;	6	ПК 1.3
кинематографа XX века	организовывать подготовительные работы;		
	пользоваться профессиональными инструментами;		OK 01, OK 02,
	моделировать, корректировать и окрашивать бровей и ресниц с использованием		ОК 04, ОК 07,
	различных техник;		ОК 09
	выполнять наращивание искусственных ресниц, их коррекции		
	выполнять химическую и биохимическую завивку ресниц;		
	оказывать консультационные услуги по уходу в домашних условиях;		

1.6 Макияж для современных балетных и оперных постановок	выполнять демакияж лица, салонный и специфический макияж, рисунки или элементы рисунков на лице и теле; выполнять заключительные работы; осуществлять коррекцию услуги выполнять макияж в стиле актрис кинематографа XX века организовывать рабочее место; организовывать подготовительные работы; пользоваться профессиональными инструментами; моделировать, корректировать и окрашивать бровей и ресниц с использованием различных техник; выполнять наращивание искусственных ресниц, их коррекции выполнять химическую и биохимическую завивку ресниц; оказывать консультационные услуги по уходу в домашних условиях; выполнять демакияж лица, салонный и специфический макияж, рисунки или элементы рисунков на лице и теле; выполнять заключительные работы; осуществлять коррекцию услуги выполнять макияж для современных балетных и оперных постановок	6	ПК 1.1, ПК 1.5 ОК 01 ОК 02 ОК 05 ОК 06 ОК 07
1.7 Макияж для современных поп исполнителей, шоу исполнителей	организовывать рабочее место; организовывать подготовительные работы; пользоваться профессиональными инструментами; оказывать консультационные услуги по уходу в домашних условиях; выполнять демакияж лица, салонный и специфический макияж, рисунки или элементы рисунков на лице и теле; выполнять заключительные работы; осуществлять коррекцию услуги выполнять макияж для современных поп исполнителей, шоу исполнителей	6	ПК 1.1, ПК 1.5 ОК 01 ОК 02 ОК 05 ОК 06 ОК 07
1.8 Выполнение Подиумный макияж;	. организовывать рабочее место; организовывать подготовительные работы; пользоваться профессиональными инструментами;	6	ПК 1.1, ПК 1.5 ОК 01 ОК 02

различных техник; выполнять наращивание искусственных ресниц, их коррекции выполнять химическую и биохимическую завивку ресниц; оказывать консультационные услуги по уходу в домашних условиях; выполнять демакияж лица, салонный и специфический макияж, рисунки или элементы рисунков на лице и теле; выполнять подиумный макияж;  1.9 Выполнение эскиза рисунка на лице  организовывать рабочее место; организовывать подготовительные работы; оказывать консультационные услуги по уходу в домашних условиях; ок 06 ОК 07  ОК 06 ОК 07  1.5 ОК 06 ОК 07  ОК 06 ОК 07  ОК 07  ОК 06 ОК 07  ОК 08  ОК 07		моделировать, корректировать и окрашивать бровей и ресниц с использованием		OK 05
Выполнять паращивание искусственных ресниц, их коррекции выполнять химическую и биохимическую завивку ресниц; оказывать консультационные услуги по уходу в домашних условиях; выполнять демакияж лица, салонный и специфический макияж, рисунки или элементы рисунков на лице и теле; выполнять заключительные работы; осуществлять коррекцию услуги выполнять подиумный макияж;  1.9 Выполнение эскиза рисунка на лице пользоваться профессиональными инструментами; оказывать консультационные услуги по уходу в домашних условиях; выполнять демакияж лица, салонный и специфический макияж, рисунки или элементы рисунков на лице и теле; выполнять заключительные работы; осуществлять коррекцию услуги выполнять эскизы рисунка на лице  1.10 Разработка в коллаже и выполнять эскизы рисунка на лице  1.10 Разработка в коллаже и выполнять лодготовительные работы; огранизовывать подготовительные работы; осуществлять коррекцию услуги выполнять эскизы рисунка на лице  1.10 Разработка в коллаже и выполнение эскиза рисунка пользоваться профессиональными инструментами; ОК 01 ОК 02		1 , 11 1 1 1		
выполнять химическую и биохимическую завивку ресниц; оказывать консультационные услуги по уходу в домашних условиях; выполнять демакияж лица, салонный и специфический макияж, рисунки или элементы рисунков на лице и теле; выполнять заключительные работы; осуществлять коррекцию услуги выполнение эскиза рисунка на лице  лотьзоваться профессиональными инструментами; оказывать консультационные услуги по уходу в домашних условиях; выполнять демакияж лица, салонный и специфический макияж, рисунки или элементы рисунков на лице и теле; выполнять заключительные работы; осуществлять коррекцию услуги выполнять эскизы рисунка на лице  л.10 Разработка в коллаже и выполнать эскизы рисунка на лице пользоваться порофессиональными инструментами; оК 05 ОК 06 ОК 07 ОК 07		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		
оказывать консультационные услуги по уходу в домашних условиях; выполнять демакияж лица, салонный и специфический макияж, рисунки или элементы рисунков на лице и теле; выполнять заключительные работы; осуществлять коррекцию услуги выполнять подиумный макияж;  1.9 Выполнение эскиза организовывать рабочее место; организовывать рабочее место; пользоваться профессиональными инструментами; оказывать консультационные услуги по уходу в домашних условиях; выполнять демакияж лица, салонный и специфический макияж, рисунки или элементы рисунков на лице и теле; выполнять заключительные работы; осуществлять коррекцию услуги выполнять эскизы рисунка на лице  1.10 Разработка в коллаже и организовывать подготовительные работы; опызоваться профессиональными инструментами;  ОК 01  ОК 03  ПК 1.4  ОК 01  ОК 05  ОК 01  ОК 05  ОК 06  ОК 07				OR 07
выполнять демакияж лица, салонный и специфический макияж, рисунки или элементы рисунков на лице и теле; выполнять заключительные работы; осуществлять коррекцию услуги выполнять подиумный макияж;  1.9 Выполнение эскиза организовывать рабочее место; организовывать подготовительные работы; пользоваться профессиональными инструментами; оказывать консультационные услуги по уходу в домашних условиях; выполнять демакияж лица, салонный и специфический макияж, рисунки или элементы рисунков на лице и теле; выполнять заключительные работы; осуществлять коррекцию услуги выполнять эскизы рисунка на лице  1.10 Разработка в коллаже и выполнять эскизы рисунка на лице  1.10 Разработка в коллаже и выполнять эскизы рисунка на лице  1.10 Разработка в коллаже и пользоваться профессиональными инструментами; ОК 01 ок 02				
элементы рисунков на лице и теле; выполнять заключительные работы; осуществлять коррекцию услуги выполнение эскиза организовывать рабочее место; пользоваться профессиональными инструментами; оказывать консультационные услуги пользоваться профессиональными и специфический макияж, рисунки или элементы рисунков на лице и теле; выполнять демакияж лица, салонный и специфический макияж, рисунки или элементы рисунков на лице и теле; выполнять заключительные работы; осуществлять коррекцию услуги выполнять эскизы рисунка на лице  1.10 Разработка в коллаже и выполнять эскизы рисунка на лице  1.10 Разработка в коллаже и организовывать подготовительные работы; пользоваться профессиональными инструментами; ОК 01 ОК 02				
выполнять заключительные работы; осуществлять коррекцию услуги выполнять поднумный макияж;  1.9 Выполнение эскиза рисунка на лице организовывать рабочее место; организовывать подготовительные работы; пользоваться профессиональными инструментами; оказывать консультационные услуги по уходу в домашних условиях; выполнять демакияж лица, салонный и специфический макияж, рисунки или элементы рисунков на лице и теле; выполнять заключительные работы; осуществлять коррекцию услуги выполнять эскизы рисунка на лице  1.10 Разработка в коллаже и выполнять эскизы рисунка на лице  1.10 Разработка в коллаже и пользоваться профессиональными инструментами; ок 06 07 06 07 06 07 06 07 06 07 07 07 07 07 07 07 07 07 07 07 07 07				
осуществлять коррекцию услуги выполнение эскиза рисунка на лице  ловазывать подготовительные работы; пользоваться профессиональными инструментами; оказывать консультационные услуги по уходу в домашних условиях; выполнять демакияж лица, салонный и специфический макияж, рисунки или элементы рисунков на лице и теле; выполнять заключительные работы; осуществлять коррекцию услуги выполнять эскизы рисунка на лице  1.10 Разработка в коллаже и выполнение эскиза рисунка для области декольте  ловазывать коррекцию услуги выполнять заключительные работы; осуществлять коррекцию услуги выполнение эскиза рисунка пользоваться профессиональными инструментами;  ОК 01  ОК 05  ОК 07  ОК 07  ОК 07  ОК 07  ОК 07  ОК 07		± *		
Выполнять подиумный макияж;  1.9 Выполнение эскиза рисунка на лице организовывать рабочее место; оказывать подготовительные работы; пользоваться профессиональными инструментами; оказывать консультационные услуги по уходу в домашних условиях; выполнять демакияж лица, салонный и специфический макияж, рисунки или элементы рисунков на лице и теле; ОК 06 выполнять заключительные работы; осуществлять коррекцию услуги выполнять эскизы рисунка на лице  1.10 Разработка в коллаже и организовывать рабочее место; организовывать подготовительные работы; ок 01 ок 05 ок 05 ок 06 ок 0		<b>1</b> '		
1.9 Выполнение       эскиза       . организовывать рабочее место;       6       ПК 1.1, ПК         рисунка на лице       организовывать подготовительные работы;       1.5       ОК 01         пользоваться профессиональными инструментами;       ОК 01       ОК 02         оказывать консультационные услуги по уходу в домашних условиях;       ОК 05         выполнять демакияж лица, салонный и специфический макияж, рисунки или       ОК 05         элементы рисунков на лице и теле;       ОК 06         выполнять заключительные работы;       ОК 07         осуществлять коррекцию услуги       ОК 07         выполнять эскизы рисунка на лице       ПК 1.4         для области декольте       организовывать подготовительные работы;       ОК 01         для области декольте       пользоваться профессиональными инструментами;       ОК 02				
рисунка на лице  организовывать подготовительные работы; пользоваться профессиональными инструментами; оказывать консультационные услуги по уходу в домашних условиях; выполнять демакияж лица, салонный и специфический макияж, рисунки или ОК 05 элементы рисунков на лице и теле; выполнять заключительные работы; осуществлять коррекцию услуги выполнять эскизы рисунка на лице  1.10 Разработка в коллаже и выполнение эскиза рисунка организовывать подготовительные работы; ок 01 ОК 07		•		
Пользоваться профессиональными инструментами; ОК 01 оказывать консультационные услуги по уходу в домашних условиях; ОК 02 выполнять демакияж лица, салонный и специфический макияж, рисунки или ОК 05 элементы рисунков на лице и теле; ОК 06 выполнять заключительные работы; ОК 07 осуществлять коррекцию услуги выполнять эскизы рисунка на лице  1.10 Разработка в коллаже и организовывать рабочее место; ОК 01 организовывать подготовительные работы; ОК 01 организовывать подготовительные работы; ОК 01 ок 02	1.9 Выполнение эскиза	1 /	6	· ·
оказывать консультационные услуги по уходу в домашних условиях; выполнять демакияж лица, салонный и специфический макияж, рисунки или ОК 05 элементы рисунков на лице и теле; выполнять заключительные работы; осуществлять коррекцию услуги выполнять эскизы рисунка на лице  1.10 Разработка в коллаже и выполнение эскиза рисунка пользоваться профессиональными инструментами;  ОК 02 ОК 05 ОК 06 ОК 07 ОК 07 ОК 07 ОК 07 ОК 07 ОК 01 ОК 02	рисунка на лице	1 ,		
выполнять демакияж лица, салонный и специфический макияж, рисунки или ОК 05 элементы рисунков на лице и теле; выполнять заключительные работы; осуществлять коррекцию услуги выполнять эскизы рисунка на лице  1.10 Разработка в коллаже и выполнение эскиза рисунка организовывать рабочее место; организовывать подготовительные работы; пользоваться профессиональными инструментами; ОК 05 ОК 06 ОК 07 ОК 07 ОК 07 ОК 07 ОК 07 ОК 07 ОК 02		пользоваться профессиональными инструментами;		
элементы рисунков на лице и теле; выполнять заключительные работы; осуществлять коррекцию услуги выполнять эскизы рисунка на лице  1.10 Разработка в коллаже и выполнение эскиза рисунка организовывать рабочее место; организовывать подготовительные работы; для области декольте  ОК 06 ОК 07  ОК 07  ОК 07  ОК 07  ОК 07  ОК 07  ОК 01 ОК 01 ОК 01 ОК 02		оказывать консультационные услуги по уходу в домашних условиях;		
выполнять заключительные работы;       ОК 07         осуществлять коррекцию услуги       выполнять эскизы рисунка на лице         1.10 Разработка в коллаже и выполнение эскиза рисунка изыполнение эскиза рисунка организовывать рабочее место;       6       ПК 1.4         организовывать подготовительные работы;       ОК 01         для области декольте       пользоваться профессиональными инструментами;       ОК 02		выполнять демакияж лица, салонный и специфический макияж, рисунки или		OK 05
осуществлять коррекцию услуги выполнять эскизы рисунка на лице  1.10 Разработка в коллаже и выполнение эскиза рисунка организовывать рабочее место; организовывать подготовительные работы; для области декольте  осуществлять коррекцию услуги выполнять эскизы рисунка на лице  ОК 1.4 ОК 01 ОК 02		элементы рисунков на лице и теле;		OK 06
выполнять эскизы рисунка на лице         1.10 Разработка в коллаже и выполнение эскиза рисунка пользовывать рабочее место;       6       ПК 1.4         организовывать подготовительные работы;       ОК 01         для области декольте       пользоваться профессиональными инструментами;       ОК 02		выполнять заключительные работы;		OK 07
1.10 Разработка в коллаже и выполнение эскиза рисунка для области декольте       . организовывать рабочее место; организовывать подготовительные работы; пользоваться профессиональными инструментами;       6       ПК 1.4         ОК 01       ОК 02		осуществлять коррекцию услуги		
выполнение эскиза рисунка организовывать подготовительные работы; ОК 01 для области декольте пользоваться профессиональными инструментами; ОК 02		выполнять эскизы рисунка на лице		
для области декольте пользоваться профессиональными инструментами; ОК 02	1.10 Разработка в коллаже и	. организовывать рабочее место;	6	ПК 1.4
для области декольте пользоваться профессиональными инструментами; ОК 02	выполнение эскиза рисунка	организовывать подготовительные работы;		OK 01
	для области декольте	пользоваться профессиональными инструментами;		OK 02
оказывать консультационные услуги по уходу в домашних условиях; ОК 05		оказывать консультационные услуги по уходу в домашних условиях;		OK 05
выполнять демакияж лица, салонный и специфический макияж, рисунки или ОК 06				ОК 06
элементы рисунков на лице и теле; ОК 07		, <u> </u>		ОК 07
выполнять заключительные работы;		· ,		
осуществлять коррекцию услуги		<u>.</u> '		
выполнять эскизы рисунка на лице, области декольте				
	1.11Рисунок на лице на		6	ПК 1 4
, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,			O	
	_	=		

Производственная практи	ca	72	
Зачет			
	косметики и красками		
	выполнять рисунок на лице и теле различными средствами декоративной		
	осуществлять коррекцию услуги		
	выполнять заключительные работы;		
	элементы рисунков на лице и теле;		OK 07
грасками	выполнять демакияж лица, салонный и специфический макияж, рисунки или		ОК 06
цекоративной косметики и	оказывать консультационные услуги по уходу в домашних условиях;		ОК 05
различными средствами	пользоваться профессиональными инструментами;	6	OK 02
1.12 Рисунок на лице и теле	организовывать подготовительные работы;		OK 01
	организовывать рабочее место;		ПК 1.4
	выполнять рисунок на лице на свободную тему		
	осуществлять коррекцию услуги		
	элементы рисунков на лице и теле; выполнять заключительные работы;		OK 07
	выполнять демакияж лица, салонный и специфический макияж, рисунки или		OK 00 OK 07
<i>ему" Цветы модерна'</i>	оказывать консультационные услуги по уходу в домашних условиях;		OK 05 OK 06

### 2.3 Содержание производственной практики по профессиональному модулю ПМ.

### 02 Предоставление парикмахерских услуг

### Цели и задачи производственной практики

С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и соответствующими профессиональными компетенциями:

ВД 2	Предоставление парикмахерских услуг
ПК 2.1	Разрабатывать и выполнять классические и современные, коммерческие женские,
	мужские (в том числе оформление усов и бороды), детские стрижки волос
	различными инструментами и техниками
ПК 2.2	Выполнять химическое воздействие (включая завивку и выпрямление волос)
	с использованием современных технологий
ПК 2.3	Выполнять простые и сложные виды окрашивания волос с учётом запроса
	клиента
ПК 2.4	Разрабатывать и выполнять классические и современные, коммерческие укладки
	на волосах различной длины.
ПК 2.5	Моделировать прически различного назначения на волосах различной длины
	с применением украшений и постижерных изделий с учетом тенденций моды
ПК 2.6	Выполнять эскизы и схемы для разработки инструкционно-технологических карт

обучающийся в результате прохождения производственной практики в рамках освоения профессионального модуля должен:

Иметь	применять правила бережливого производства;
практический	организовать рабочее пространство и рабочий процесс;
ОПЫТ	выполнять текущую уборку рабочего места;
	соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности,
	проводить дезинфекцию и стерилизацию инструментов и расходных
	материалов;
	проводить диагностику состояния кожи головы и волос, выявлять
	потребности клиента;
	подбирать и применять профессиональные продукты для выполнения
	процедуры в соответствии с её назначением;
	применять средства профилактического ухода с учетом норм расходов;
	применять профессиональный инструмент и материалы в соответствии
	с правилами эксплуатации и применяемыми технологиями;
	применять средства индивидуальной защиты;
	выполнять мытье, массаж головы и профилактический уход за волосами;
	выполнять классические и современные, коммерческие женские стрижки
	на волосах разной длины;
	выполнять классические и современные, коммерческие мужские стрижки
	на волосах разной длины, включая стрижку бороды и усов;
	выполнять детские стрижки на волосах разной длины;
	применять различные техники стрижки на влажных и сухих волосах;
	объяснять клиентам целесообразность рекомендуемого комплекса услуг,
	прогнозируя результат;
	обеспечивать эффективную коммуникацию с клиентом;
	применять контроль качества выполняемой услуги;

проводить консультацию клиента по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях; анализировать реакцию волос на нанесение химического состава, учитывая исходное состояние волос;

выполнять химическое воздействие (включая завивку и выпрямление волос)

с использованием базовых и современных технологий, в соответствии с инструкциями производителя для клиентов-женщин;

выполнять химическое воздействие (включая завивку и выпрямление волос)

с использованием базовых и современных технологий, в соответствии с инструкциями производителя для клиентов-мужчин;

выполнять различные варианты услуг по химическому воздействию для клиентов-мужчин и клиентов-женщин;

проводить диагностику состояния и чувствительности кожи головы и волос, определять тип и структуру волос, выявлять потребности клиента; анализировать реакцию волос на нанесение химического препарата, учитывая исходное состояние волос;

заполнять диагностическую карту технолога;

формировать комплекс парикмахерских услуг по окрашиванию;

выполнять простые и сложные виды окрашивания волос на основе базовых и современных технологий в соответствии с инструкцией производителя для клиентов- женщин;

выполнять простые и сложные виды окрашивания волос на основе базовых и современных технологий в соответствии с инструкцией производителя для клиентов- мужчин;

применять профессиональные технологии при выполнении: тонирования, окрашивания, осветления, обесцвечивания, восстановления цвета, с использованием продуктов для окрашивания волос в соответствии с инструкцией производителя;

выполнять женские классические укладки различными способами (холодным, горячим, бигуди) и современные, коммерческие укладки с применением различных инструментов и приспособлений;

выполнять мужские классические и современные, коммерческие укладки различными способами, с применением различных инструментов и приспособлений;

подбирать и применять украшения и постижёрные изделия для причёсок с учётом их назначения;

выполнять классические и современные, коммерческие собранные женских причёски на волосах различной длины, с применением украшений

и постижерных изделий, различными инструментами и техниками.

выполнять классические и современные, коммерческие женские причёски на распущенных волосах, с применением украшений и постижерных изделий, различными инструментами и техниками.

выполнять графический рисунок головы человека;

выполнять графический рисунок волос;

выполнять графический рисунок видов парикмахерских работ в цвете;

выполнять схемы предлагаемых мужских и женских видов парикмахерских работ;

описывать технологические процессы выполнения мужских и женских
видов парикмахерских работ;
разрабатывать инструкционно-технологические карты мужских и женских
видов парикмахерских работ

### Тематика и содержание учебной практики ПМ 02 Предоставление парикмахерских услуг

Наименование разделов/ тем практики	Содержание учебного материала/виды работ	Объем в часах	Осваиваемые элементы компетенций
Раздел 1. Современные техноло	гии обработки волос в стрижках и укладках	36	
МДК 02.01. Выполнение классически	их и современных, коммерческих стрижек волос	36	
1.1. Выполнение диагностики поверхности кожи и волос клиента, определяя тип и структуру волос для формирования по согласованию с клиентом комплекса парикмахерских услуг	применять правила бережливого производства; организовать рабочее пространство и рабочий процесс; выполнять текущую уборку рабочего места; соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности, проводить дезинфекцию и стерилизацию инструментов и расходных материалов; проводить диагностику состояния кожи головы и волос, выявлять потребности клиента; подбирать и применять профессиональные продукты для выполнения процедуры в соответствии с её назначением;	6	ПК 1.1
1.2 Выполнение технологических процессов в целом и поэтапно: мытье и массаж головы, профилактический уход за волосами и кожей головы	применять правила бережливого производства; организовать рабочее пространство и рабочий процесс; выполнять текущую уборку рабочего места; соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности, проводить дезинфекцию и стерилизацию инструментов и расходных материалов; проводить диагностику состояния кожи головы и волос, выявлять потребности клиента; подбирать и применять профессиональные продукты для выполнения процедуры в соответствии с её назначением; применять средства профилактического ухода с учетом норм расходов; применять профессиональный инструмент и материалы в соответствии с правилами эксплуатации и применяемыми технологиями; применять средства индивидуальной защиты;	6	ПК 1.1

	T T		<u> </u>
	выполнять мытье, массаж головы и профилактический уход за волосами;		
1.2 Drymanyayya waaaayyaayyy	применять правила бережливого производства;		ПК 1.1
1.3 Выполнение классических,	организовать рабочее пространство и рабочий процесс;		
современных и коммерческих	выполнять текущую уборку рабочего места;		
женских стрижек на волосах	соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности, проводить		
разной длины	дезинфекцию и стерилизацию инструментов и расходных материалов;	6	
	проводить диагностику состояния кожи головы и волос, выявлять		
	потребности клиента;		
	подбирать и применять профессиональные продукты для выполнения		
	процедуры в соответствии с её назначением;		
	применять средства профилактического ухода с учетом норм расходов;		
	применять профессиональный инструмент и материалы в соответствии		
	с правилами эксплуатации и применяемыми технологиями;		
	применять средства индивидуальной защиты;		
	выполнять классические и современные, коммерческие женские стрижки		
	на волосах разной длины;		
1.4 Выполнение классических,	применять правила бережливого производства;		ПК 1.1
современных и коммерческих	организовать рабочее пространство и рабочий процесс;		OK 01, OK 02,
мужских стрижек на волосах	выполнять текущую уборку рабочего места;		ОК 04, ОК 07,
разной длины,	соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности,		ОК 09
включая стрижку бороды и усов	проводить дезинфекцию и стерилизацию инструментов и расходных		
	материалов;		
	проводить диагностику состояния кожи головы и волос, выявлять		
	потребности клиента;		
	подбирать и применять профессиональные продукты для выполнения		
	процедуры в соответствии с её назначением;		
	применять средства профилактического ухода с учетом норм расходов;		
	применять профессиональный инструмент и материалы в соответствии		
	с правилами эксплуатации и применяемыми технологиями;		
	применять средства индивидуальной защиты;		
	выполнять мытье, массаж головы и профилактический уход за волосами;		

	Соблюдение профессиональных норм времени при выполнении стрижки с учётом выполнять классические и современные, коммерческие мужские		
1.5 Выполнение классических, современных и выполнять детские стрижки на волосах разной длины;	стрижки на волосах разной длины, включая стрижку бороды и усов; применять правила бережливого производства; организовать рабочее пространство и рабочий процесс; выполнять текущую уборку рабочего места; соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности, проводить дезинфекцию и стерилизацию инструментов и расходных материалов; проводить диагностику состояния кожи головы и волос, выявлять потребности клиента; подбирать и применять профессиональные продукты для выполнения процедуры в соответствии с её назначением; применять средства профилактического ухода с учетом норм расходов; применять профессиональный инструмент и материалы в соответствии с правилами эксплуатации и применяемыми технологиями; применять средства индивидуальной защиты; выполнять мытье, массаж головы и профилактический уход за волосами; выполнять классические и современные, коммерческие детские стрижки на волосах разной длины;	6	ПК 1.1 ОК 01, ОК 02, ОК 04, ОК 07, ОК 09
1.6 Современные методы обработки волос. Стрижка с учётом индивидуальности потребителя и современных модных тенденций	применять правила бережливого производства; организовать рабочее пространство и рабочий процесс; выполнять текущую уборку рабочего места; соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности, проводить дезинфекцию и стерилизацию инструментов и расходных материалов; проводить диагностику состояния кожи головы и волос, выявлять потребности клиента; подбирать и применять профессиональные продукты для выполнения процедуры в соответствии с её назначением; применять средства профилактического ухода с учетом норм расходов; применять профессиональный инструмент и материалы в соответствии с правилами эксплуатации и применяемыми технологиями;	6	ПК 1.1

	применять средства индивидуальной защиты; применять различные техники стрижки на влажных и сухих волосах; объяснять клиентам целесообразность рекомендуемого комплекса услуг, прогнозируя результат; обеспечивать эффективную коммуникацию с клиентом; приме применять различные техники стрижки на влажных и сухих волосах; объяснять клиентам целесообразность рекомендуемого комплекса услуг, прогнозируя результат; обеспечивать эффективную коммуникацию с клиентом; применять контроль качества выполняемой услуги; проводить консультацию клиента по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях; нять контроль качества выполняемой услуги		
Раздел 2. Технологии выполнения	и химической обработки волос	36	
МДК 02.03 Выполнение простых	и сложных видов окрашивания волос	36	
2.1. Выполнение химического воздействия (включая завивку и выпрямление волос) на основе базовых технологий с учётом инструкции производителя для клиентов-женщин	применять правила бережливого производства; организовать рабочее пространство и рабочий процесс; выполнять текущую уборку рабочего места; соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности, проводить дезинфекцию и стерилизацию инструментов и расходных материалов; проводить диагностику состояния кожи головы и волос, выявлять потребности клиента; подбирать и применять профессиональные продукты для выполнения процедуры в соответствии с её назначением; применять средства профилактического ухода с учетом норм расходов; применять профессиональный инструмент и материалы в соответствии с правилами эксплуатации и применяемыми технологиями; применять средства индивидуальной защиты;	6	ПК 1.2

	Овладение приемами накрутки волос на классические и видоизменённые коклюшки Выполнение накрутки волос - на классические коклюшки (горизонтальная, вертикальная), на видоизмененные коклюшки (спиральная, кольцевая). проводить консультацию клиента по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях; анализировать реакцию волос на нанесение химического состава, учитывая исходное состояние волос; выполнять химическое воздействие (включая завивку и выпрямление волос) с использованием базовых технологий, в соответствии с инструкциями производителя для клиентов-женщин;		
2.2 Выполнение простых видов окрашивания волос на основе базовых и современных технологий в соответствии с инструкцией производителя для клиентовженщин;	Подготовительные работы при выполнении окрашивания волос с использованием современных технологий и тенденций моды (выбор и подготовка оборудования, инструментов, вспомогательных инструментов, вспомогательных приспособлений, парикмахерского белья; организация рабочего места и рациональное размещение инструментов на рабочем месте). Проверка кожи головы клиента на наличие заболеваний и определение структуры волос клиента.  Выбор и использование препаратов, необходимых для выполнения окрашивания волос с использованием современных технологий и тенденций моды и мытья головы, в зависимости от диагностики волос и кожи головы клиента.  Соблюдение норм расхода препаратов при выполнении окрашивания волос с использованием современных технологий и тенденций моды и мытьём головы.  Освоение приёмов работы с инструментами, используемыми при выполнении окрашивания волос с использованием современных технологий и тенденций моды.  Выполнение окрашивания волос с использованием современных технологий и тенденций и тенденций моды.  Выполнение окрашивания волос с использованием современных технологий и тенденций моды.  Соблюдение правильного времени воздействия красителей.	6	ПК 1.2

<u>-</u>			
	Выполнение сушки волос.		
	Рекомендации по уходу за волосами после окрашивания волос с		
	использованием современных технологий и тенденций моды.		
	Соблюдение санитарно-гигиенических норм, правил техники безопасности		
	при выполнении окрашивания волос.		
	Соблюдение профессиональных норм времени при выполнении окрашивания		
	волос с использованием современных технологий и тенденций моды.		
	Заключительные работы при выполнении окрашивания волос с		
	использованием современных технологий и тенденций моды.		
2.3 Выполнение простых видов	Подготовительные работы при выполнении окрашивания волос с	6	ПК 1.2
окрашивания волос на основе	использованием современных технологий и тенденций моды (выбор и		
базовых	подготовка оборудования, инструментов, вспомогательных инструментов,		
и современных технологий в	вспомогательных приспособлений, парикмахерского белья; организация		
соответствии с инструкцией	рабочего места и рациональное размещение инструментов на рабочем месте).		
производителя для клиентов-	Проверка кожи головы клиента на наличие заболеваний и определение		
женщин;	структуры волос клиента.		
	Выбор и использование препаратов, необходимых для выполнения		
	окрашивания волос с использованием современных технологий и тенденций		
	моды и мытья головы, в зависимости от диагностики волос и кожи головы		
	клиента.		
	Соблюдение норм расхода препаратов при выполнении окрашивания волос с		
	использованием современных технологий и тенденций моды и мытьём		
	головы.		
	Освоение приёмов работы с инструментами, используемыми при выполнении		
	окрашивания волос с использованием современных технологий и тенденций		
	моды.		
	Выполнение окрашивания волос с использованием современных технологий		
	и тенденций моды.		
	Соблюдение правильного времени воздействия красителей.		
	Выполнение мытья головы.		
	Выполнение сушки волос.		

			,
	Рекомендации по уходу за волосами после окрашивания волос с		
	использованием современных технологий и тенденций моды.		
	Соблюдение санитарно-гигиенических норм, правил техники безопасности		
	при выполнении окрашивания волос.		
	Соблюдение профессиональных норм времени при выполнении окрашивания		
	волос с использованием современных технологий и тенденций моды.		
	Заключительные работы при выполнении окрашивания волос с		
	использованием современных технологий и тенденций моды.		
2.4 Выполнение простых и	Подготовительные работы при выполнении окрашивания волос с	6	ПК 1.2
сложных видов окрашивания	использованием современных технологий и тенденций моды (выбор и		
волос на основе базовых	подготовка оборудования, инструментов, вспомогательных инструментов,		
и современных технологий в	вспомогательных приспособлений, парикмахерского белья; организация		
соответствии с инструкцией	рабочего места и рациональное размещение инструментов на рабочем месте).		
производителя для клиентов-	Проверка кожи головы клиента на наличие заболеваний и определение		
мужчин;	структуры волос клиента.		
	Выбор и использование препаратов, необходимых для выполнения		
	окрашивания волос с использованием современных технологий и тенденций		
	моды и мытья головы, в зависимости от диагностики волос и кожи головы		
	клиента.		
	Соблюдение норм расхода препаратов при выполнении окрашивания волос с		
	использованием современных технологий и тенденций моды и мытьём		
	головы.		
	Освоение приёмов работы с инструментами, используемыми при выполнении		
	окрашивания волос с использованием современных технологий и тенденций		
	моды.		
	Выполнение окрашивания волос с использованием современных технологий		
	и тенденций моды.		
	Соблюдение правильного времени воздействия красителей.		
	Выполнение мытья головы.		
	Выполнение сушки волос.		
	Рекомендации по уходу за волосами после окрашивания волос с		
	использованием современных технологий и тенденций моды.		

Соблюдение санитарно-гигиенических норм, правил техники безопасности при выполнении окрашивания волос. Соблюдение профессиональных норм времени при выполнении окрашивания	
Соблюдение профессиональных норм времени при выполнении окрашивания	
DO HOO O HOROTH DO DO HILLD A CODE ON COLUMN TO THE OWNER OF THE COLUMN TO THE COLUMN	
волос с использованием современных технологий и тенденций моды.	
Заключительные работы при выполнении окрашивания волос с	
использованием современных технологий и тенденций моды.	
2.5 Выполнение модной окраски Подготовительные работы при выполнении модной окраски волос с использованием 6	ПК 1.2
волос с использованием различных техник мелирования волос (выбор и подготовка оборудования,	
различных техник мелирования инструментов, вспомогательных инструментов, вспомогательных приспособлений,	
волос парикмахерского белья; организация рабочего места и рациональное размещение	
инструментов на рабочем месте).	
Проверка кожи головы клиента на наличие заболеваний и определение структуры	
волос клиента.	
Выбор и использование препаратов, необходимых для выполнения модной окраски	
волос с использованием различных техник мелирования волос и мытья головы, в	
зависимости от диагностики волос и кожи головы клиента.	
Соблюдение норм расхода препаратов при выполнении модной окраски волос с	
использованием различных техник мелирования волос и мытьём головы.	
Освоение приёмов работы с инструментами, используемыми при выполнении	
модной окраски волос с использованием различных техник мелирования волос.	
Выполнение первичного модной окраски волос с использованием различных техник	
мелирования волос.	
Соблюдение правильного времени воздействия красителей.	
Выполнение мытья головы.	
Выполнение сушки волос.	
Рекомендации по уходу за волосами после модной окраски волос с использованием	
различных техник мелирования волос.	
Соблюдение санитарно-гигиенических норм, правил техники безопасности при	
выполнении окрашивания волос.	
Подготовительные работы при выполнении модной окраски волос с использованием	ПК 1.2
2.6 Выполнение модной окраски различных техник мелирования волос (выбор и подготовка оборудования,	
волос с использованием инструментов, вспомогательных инструментов, вспомогательных приспособлений, 6	
различных техник мелирования парикмахерского белья; организация рабочего места и рациональное размещение	
волос инструментов на рабочем месте).	

	Проверка кожи головы клиента на наличие заболеваний и определение структуры волос клиента.  Выбор и использование препаратов, необходимых для выполнения модной окраски волос с использованием различных техник мелирования волос и мытья головы, в зависимости от диагностики волос и кожи головы клиента.  Соблюдение норм расхода препаратов при выполнении модной окраски волос с использованием различных техник мелирования волос и мытьём головы.  Освоение приёмов работы с инструментами, используемыми при выполнении модной окраски волос с использованием различных техник мелирования волос.  Выполнение первичного модной окраски волос с использованием различных техник мелирования волос.  Соблюдение правильного времени воздействия красителей.  Выполнение сушки волос.  Рекомендации по уходу за волосами после модной окраски волос с использованием различных техник мелирования волос.  Соблюдение санитарно-гигиенических норм, правил техники безопасности при выполнении окрашивания волос.  Соблюдение профессиональных норм времени при выполнении модной окраски волос с использованием различных техник мелирования волос.		
	1 1		
Раздел 4 Моделирование причёсок	использованием различных техник мелирования волос.	36	
т изосл т тоослировиние причесок	ризличного пизничения	30	
МДК 02.05 Моделирование классиче с применением украшений и постижерных изделий	ских и современных коммерческих причесок	36	
5.1 Выполнение классических коммерческих женских укладок на волосах различной длины;	применять правила бережливого производства; организовать рабочее пространство и рабочий процесс; выполнять текущую уборку рабочего места; соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности, проводить дезинфекцию и стерилизацию инструментов и расходных материалов;	6	ПК 1.5,ПК 1.6

			1
	проводить диагностику состояния кожи головы и волос, выявлять		
	потребности клиента;		
	подбирать и применять профессиональные продукты для выполнения		
	процедуры в соответствии с её назначением;		
	применять средства профилактического ухода с учетом норм расходов;		
	применять профессиональный инструмент и материалы в соответствии		
	с правилами эксплуатации и применяемыми технологиями;		
	применять средства индивидуальной защиты;		
	подбирать и применять украшения и постижёрные изделия для причёсок		
	с учётом их назначения;		
	выполнять классические и современные, коммерческие собранные женских		
	причёски на волосах различной длины,		
	с применением украшений		
	и постижерных изделий, различными инструментами и техниками.		
	выполнять классические и современные, коммерческие женские причёски		
	на распущенных волосах, с применением украшений и постижерных изделий,		
	различными инструментами и техниками		
5.2 Выполнение классических	применять правила бережливого производства;		ПК 1.5,ПК 1.6
коммерческих женских укладок	организовать рабочее пространство и рабочий процесс;		
на волосах различной длины;	выполнять текущую уборку рабочего места;	6	
	соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности, проводить		
	дезинфекцию и стерилизацию инструментов и расходных материалов;		
	проводить диагностику состояния кожи головы и волос, выявлять		
	потребности клиента;		
	подбирать и применять профессиональные продукты для выполнения		
	процедуры в соответствии с её назначением;		
	применять средства профилактического ухода с учетом норм расходов;		
	применять профессиональный инструмент и материалы в соответствии		
	с правилами эксплуатации и применяемыми технологиями;		
	применять средства индивидуальной защиты;		
	подбирать и применять украшения и постижёрные изделия для причёсок		
	с учётом их назначения;		

			1
	выполнять классические и современные, коммерческие собранные женских		
	причёски на волосах различной длины, с применением украшений		
	и постижерных изделий, различными инструментами и техниками.		
	выполнять классические и современные, коммерческие женские причёски		
	на распущенных волосах, с применением украшений и постижерных		
	изделий, различными инструментами и техниками.		
5.3 Выполнение классических	применять правила бережливого производства;	6	ПК 1.5,ПК 1.6
коммерческих мужских укладок	организовать рабочее пространство и рабочий процесс;		
на волосах различной длины;	выполнять текущую уборку рабочего места;		
	соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности, проводить		
	дезинфекцию и стерилизацию инструментов и расходных материалов;		
	проводить диагностику состояния кожи головы и волос, выявлять		
	потребности клиента;		
	подбирать и применять профессиональные продукты для выполнения		
	процедуры в соответствии с её назначением;		
	применять средства профилактического ухода с учетом норм расходов;		
	применять профессиональный инструмент и материалы в соответствии		
	с правилами эксплуатации и применяемыми технологиями;		
	применять средства индивидуальной защиты;		
	выполнять мужские классические и современные, коммерческие укладки		
	различными способами, с применением различных инструментов		
	и приспособлений;		
5.4. Выполнение классических	применять правила бережливого производства;	6	ПК 1.5,ПК 1.6
коммерческих женских	организовать рабочее пространство и рабочий процесс;		
причёсок на распущенных	выполнять текущую уборку рабочего места;		
волосах.	соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности, проводить		
	дезинфекцию и стерилизацию инструментов и расходных материалов;		
	проводить диагностику состояния кожи головы и волос, выявлять		
	потребности клиента;		
	подбирать и применять профессиональные продукты для выполнения		
	процедуры в соответствии с её назначением;		
	1 '' 1 '		L

	применять средства профилактического ухода с учетом норм расходов; применять профессиональный инструмент и материалы в соответствии		
	с правилами эксплуатации и применяемыми технологиями;		
	применять средства индивидуальной защиты;		
	выполнять классические и современные, коммерческие женские причёски		
	на распущенных волосах, с применением украшений и постижерных изделий,		
	различными инструментами и техниками.		
5.5 Выполнение классических и	применять правила бережливого производства;	6	ПК 1.5,ПК 1.6
современных, коммерческих	организовать рабочее пространство и рабочий процесс;		
женских причёсок	выполнять текущую уборку рабочего места;		
на распущенных волосах, с	соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности, проводить		
применением украшений и	дезинфекцию и стерилизацию инструментов и расходных материалов;		
постижерных изделий,	проводить диагностику состояния кожи головы и волос, выявлять		
различными инструментами и	потребности клиента;		
техниками	подбирать и применять профессиональные продукты для выполнения		
	процедуры в соответствии с её назначением;		
	применять средства профилактического ухода с учетом норм расходов;		
	применять профессиональный инструмент и материалы в соответствии		
	с правилами эксплуатации и применяемыми технологиями;		
	применять средства индивидуальной защиты;		
	подбирать и применять украшения и постижёрные изделия для причёсок		
	с учётом их назначения;		
5.6 Выполнение эскизов,	выполнять графический рисунок головы человека;	6	ПК 1.5,ПК 1.6
разработка схем выполнения	выполнять графический рисунок волос;		
женских и мужских	выполнять графический рисунок видов парикмахерских работ в цвете;		
парикмахерских работ,	выполнять схемы предлагаемых мужских и женских видов парикмахерских		
разработка инструкционно-	работ;		
технологичесих карт	описывать технологические процессы выполнения мужских и женских видов		
	парикмахерских работ;		

	разрабатывать инструкционно-технологические карты мужских и женских видов парикмахерских работ		
Учебная практика			
ЭКЗАМЕН ПО МОДУЛЮ В ФО	ОРМЕ ПРАКТИКО-ОРИЕНТИРОВАННОГО ЭКЗАМЕНА ПО РЕЗУЛЬТА	ГАМ ОСВО	ЕНИЯ ПМ.02

### 2.4. Содержание практики

Содержание производственной практики по профессиональному модулю ПМ.03 Выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих (Парикмахер)

### Цели и задачи производственной практики

С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и соответствующими профессиональными компетенциями:

### 1.2.1. Перечень профессиональных компетенций

Код	Наименование видов деятельности и профессиональных компетенций
ВД 3	Выполнение работ по профессии Специалист по предоставлению парикмахерских
	услуг
ПК 1	Мытье и массаж головы, профилактический уход за волосами
ПК 2	Выполнение классических женских, мужских, детских стрижек и повседневных
	укладок волос различными инструментами и способами
ПК 3	Химическая завивка волос классическим методом
ПК 4	Окрашивание волос на основе базовых техник
ПК 5	Выполнение классических причесок на волосах различной длины
ПК 6	Оформление усов, бороды, бакенбард классическим методом

обучающийся в результате прохождения производственной практики в рамках освоения профессионального модуля должен:

№ в	Содержание показателей
соответствии с	
декомпозицией	
компетенций	
Иметь практич	еский опыт по
ПО 1.1	Подготовительные и заключительные работы по обслуживанию клиентов
ПО 1.2	Визуальный осмотр, оценка состояния поверхности кожи и волос клиента,
	определение типа и структуры волос
ПО 1.3	Определение и подбор по согласованию с клиентом способа выполнения
	услуг по уходу за волосами
ПО 1.4	Подбор профессиональных средств для мытья головы с учетом состояния
	поверхности кожи и волос клиента
ПО 1.5	Выполнение мытья и массажа головы различными способами
ПО 1.6	Проведение процедуры по профилактическому уходу за волосами (в том
	числе ламинирование волос)
ПО 1.7	Консультирование клиента по подбору профилактических средств для ухода
	за волосами в домашних условиях
ПО 2.1	Подготовительные и заключительные работы по обслуживанию клиентов

ПО 2.2	Визуальный осмотр, оценка состояния поверхности кожи и волос клиента,
	определение типа и структуры волос
ПО 2.3	Определение и подбор по согласованию с клиентом способа выполнения
	классической укладки волос
ПО 2.4	Подбор профессиональных инструментов и материалов для укладок волос
ПО 2.5	Выполнение классических моделей мужской, женской, детской стрижки на
	коротких, средних, длинных волосах
ПО 2.6	Выполнение укладок волос различными инструментами и способами
ПО 2.7	Консультирование клиента по выполнению укладки волос в домашних
	условиях
ПО 3.1	Подготовительные и заключительные работы по обслуживанию клиентов
	Визуальный осмотр, оценка состояния поверхности кожи и волос клиента,
ПО 3.2	определение типа и структуры волос
	Определение и подбор по согласованию с клиентом способа выполнения
ПО 3.3	химической завивки волос
ПО 3.4	Подбор профессиональных инструментов, материалов и состава для
	химической завивки волос
ПО 3.5	Выполнение классической химической завивки и химического выпрямления
	волос
ПО 3.6	Консультирование клиента по уходу и восстановлению волос после
	химической завивки
ПО 4.1	Подготовительные и заключительные работы по обслуживанию клиентов
	Визуальный осмотр, оценка состояния поверхности кожи и волос клиента,
ПО 4.2	определение типа и структуры волос
	Определение и подбор по согласованию с клиентом способа окрашивания
ПО 4.3	волос
ПО 4.4	Подбор профессиональных инструментов, материалов и препаратов для
	окрашивания волос
ПО 4.5	Окраска волос красителями различных групп
ПО 4.6	Осветление, обесцвечивание, тонирование волос, одноцветная окраска
	волос, мелирование волос, нейтрализация тона
ПО 4.7	Консультирование клиента по уходу волос после окрашивания
ПО 5.1	Подготовительные и заключительные работы по обслуживанию клиентов
	Визуальный осмотр, оценка состояния поверхности кожи и волос клиента,
ПО 5.2	определение типа и структуры волос
	Определение и подбор по согласованию с клиентом способа окрашивания
ПО 5.3	волос
	Подбор профессиональных инструментов, препаратов и приспособлений
ПО 5.4	для причесок
ПО 5.5	Выполнение причесок с моделирующими элементами
ПО 5.6	Плетение афрокосичек, французских косичек
ПО 6.1	Подготовительные и заключительные работы по обслуживанию клиентов
	Fire the state of
ПО 6.2	Визуальный осмотр, оценка состояния поверхности кожи и волосяного
	покрова клиента
ПО 6.3	Определение и подбор по согласованию с клиентом способа выполнения
	парикмахерской услуги
	mp

ПО 6.4	Подбор профессиональных инструментов, препаратов и приспособлений
	для стрижки и оформления усов, бороды, бакенбард
ПО 6.5	Окантовка и стрижка усов, бороды, бакенбард
ПО 6.6	Завивка, оттяжка и бритье усов, бороды, бакенбард

# Тематика и содержание производственной практики ПМ.03

Наименование разделов/ тем	Содержание учебного материала/виды работ	Объем	Осваиваемые
практики	Содержание учеоного материала/виды раоот	В	элементы
		часах	компетенций
Тема 1.	- Организация рабочего места.		ПК.1
Выполнение мытья и массажа	- Диагностика состояния кожи головы и волос, выявление потребности клиента	6	
головы мытья волос с	- Подбор профессиональных средств и материалов для парикмахерской услуги.		
применением	- Применение материалов: шампуней, масок, средств профилактического ухода		
профессиональных средств	с учётом норм расходов		
	- Выявление показаний и противопоказаний к выполнению услуги массажа		
	головы.		
	- Выполнение массажа головы с учётом норм времени на выполнение работ.		
	- Выполнение сушки волос		
	- Консультирование клиента по подбору профилактических средств для ухода за		
	волосами в домашних условиях		
	- Организация заключительных работ по обслуживанию клиентов		
Тема 2.	- Организация рабочего места и подготовительных работ по обслуживанию		ПК.1
Выполнение женских стрижек	клиентов с учётом санитарно-эпидемиологического законодательства,	6	ПК.2
на волосах длинных и средней	регламентирующего профессиональную деятельность.		
длин с укладкой волос	- Визуальный осмотр, оценка состояния поверхности кожи и волос клиента,		
различными инструментами и	определение типа и структуры волос		
способами	- Определение анатомических особенностей клиента.		
	- Подбор профессиональных средств и материалов для парикмахерской услуги.		
	- Заполнение диагностической карточки клиента.		
	- Выполнение женской стрижки на длинных волосах с учетом нормы расхода		
	препаратов, времени на выполнение работ.		

	- Выполнение классических женских стрижек на волосах средней длины с		
	использованием различных видов инструментов.		
	- Выполнение укладок волос различными инструментами и способами		
	- Обсуждение с клиентом качества выполненных услуг.		
	- Осуществление коррекции услуги.		
	- Рекомендации по домашнему профилактическому уходу.		
	- Расчёт стоимости выполненной услуги.		
	- Организация заключительных работ по обслуживанию клиентов с учётом		
	санитарно-эпидемиологического законодательства, регламентирующего		
	профессиональную деятельность		
Тема 3.	- Выполнение подготовительных и заключительных работ по обслуживанию		ПК.1
Выполнение женских стрижек	населения.		ПК.2
на коротких волосах и укладки	- Отработка проёмов работ различными парикмахерскими инструментами	6	
волос различными	Отработка приёмов и последовательность выполнения гигиенического мытья		
инструментами и способами	головы.		
	- Выполнение женских стрижек на коротких волосах с использованием		
	различных видов инструментов.		
	- Выполнение укладок волос различными инструментами и способами		
	- Использование оборудования, приспособлений, инструментов в соответствии с		
	правилами эксплуатации		
	- Рекомендации по домашнему профилактическому уходу за волосами и по		
	выполнению укладки волос в домашних условиях.		
	- Выполнение текущей уборки рабочего места, проведение дезинфекции и		
	стерилизации инструментов и расходных материалов		
Тема 4.	- Организация рабочего места и подготовительных работ по обслуживанию		ПК.1
Выполнение мужских стрижек	клиентов с учетом санитарно-эпидемиологического законодательства,	6	ПК.2
при помощи машинки и при	регламентирующего профессиональную деятельность.		ПК.6
помощи прямых ножниц и			
филировочной бритвы			

	- Визуальный осмотр, оценка состояния поверхности кожи и волос клиента,	
	определение типа и структуры волос	
	- Определение анатомических особенностей клиента, согласование услуг с	
	учетом направлений моды.	
	- Подбор профессиональных средств и материалов для парикмахерской услуги.	
	- Заполнение диагностической карточки клиента.	
	- Выполнение мужских стрижек «Полубокс», «Бокс», «Спортивная» при	
	помощи машинки с учетом нормы расхода препаратов, времени на выполнение	
	работ.	
	- Выполнение мужских классических стрижек при помощи машинки с учётом	
	нормы расхода препаратов, времени на выполнение работ.	
	- Обсуждение с клиентом качества выполненных услуг.	
	- Осуществление коррекции услуги.	
	- Рекомендации по домашнему профилактическому уходу.	
	- Расчёт стоимости выполненной услуги.	
	- Организация заключительных работ по обслуживанию клиентов с учётом	
	санитарно-эпидемиологического законодательства, регламентирующего	
	профессиональную деятельность	
Тема 5.	- Выполнение подготовительных и заключительных работ по обслуживанию	ПК.1
Выполнение укладок волос	населения.	ПК.2
холодным способом,	- Отработка проёмов работ различными парикмахерскими инструментами	
классических укладок волос	- Отработка проёмов и последовательность выполнения гигиенического мытья	
феном в женском и мужском	головы.	
зале с учетом норм времени	- Выполнение укладки холодным способом, при помощи бигуди и зажимов.	
	- Выполнение укладок волос различными инструментами и способами в женском	
	и мужском зале учётом нормы расхода препаратов, времени на выполнение	
	работ.	

	- Рекомендации по домашнему профилактическому уходу за волосами и по		
	выполнению укладки волос в домашних условиях.		
	-Выполнение текущей уборки рабочего места, проведение дезинфекции и		
	стерилизации инструментов и расходных материалов		
Тема 6.	- Организация рабочего места и подготовительных работ по обслуживанию		ПК.1
Выполнение классической	клиентов с учётом санитарно-эпидемиологического законодательства,	6	ПК.2
укладки волос горячим	регламентирующего профессиональную деятельность.		
способом (локоны и волны),	- Визуальный осмотр, оценка состояния поверхности кожи и волос клиента,		
классических причесок на	определение типа и структуры волос		
волосах различной длины	- Определение анатомических особенностей клиента, согласование услуг с		
	учётом направлений моды.		
	- Подбор профессиональных средств и материалов для парикмахерской услуги.		
	- Заполнение диагностической карточки клиента.		
	- Выполнение классических укладок волос горячим способом (локоны и волны)		
	с учётом нормы расхода препаратов, времени на выполнение работ.		
	- Выполнение причёсок с моделирующими элементами.		
	- Обсуждение с клиентом качества выполненных услуг.		
	- Осуществление коррекции услуги.		
	- Рекомендации по домашнему профилактическому уходу. Расчёт стоимости		
	выполненной услуги.		
	- Организация заключительных работ по обслуживанию клиентов с учётом		
	санитарно-эпидемиологического законодательства, регламентирующего		
	профессиональную деятельность		
Тема 7.	- Организация рабочего места и подготовительных работ по обслуживанию		ПК.1
Выполнение первичного и	клиентов с учётом санитарно-эпидемиологического законодательства,	6	ПК.4
повторного окрашивания волос	регламентирующего профессиональную деятельность.		
перманентными красителями.			

		ı	
	- Визуальный осмотр, оценка состояния поверхности кожи и волос клиента,		
	определение типа и структуры волос		
	- Определение анатомических особенностей клиента, согласование услуг с		
	учётом направлений моды.		
	- Подбор профессиональных средств и материалов для парикмахерской услуги.		
	- Заполнение диагностической карточки клиента.		
	- Проведение теста на аллергию и чувствительность кожи		
	- Выполнение первичного и повторного окрашивание волос перманентными		
	красителями с учетом нормы расхода препаратов, времени на выполнение работ.		
	- Обсуждение с клиентом качества выполненных услуг.		
	- Осуществление коррекции услуги.		
	- Рекомендации по домашнему профилактическому уходу.		
	- Расчет стоимости выполненной услуги.		
	- Организация заключительных работ по обслуживанию клиентов с учетом		
	санитарно-эпидемиологического законодательства, регламентирующего		
	профессиональную деятельность		
Тема 8.	- Организация рабочего места и подготовительных работ по обслуживанию		ПК.1
Выполнение окрашивания	клиентов с учетом санитарно-эпидемиологического законодательства,	6	ПК.4
непигментированных волос.	регламентирующего профессиональную деятельность.		
Выполнение окрашивания	- Визуальный осмотр, оценка состояния поверхности кожи и волос клиента,		
волос красителями	определение типа и структуры волос		
специальных групп.	- Определение анатомических особенностей клиента, согласование услуг с		
	учетом направлений моды.		
	- Подбор профессиональных средств и материалов для парикмахерской услуги.		
	- Заполнение диагностической карточки клиента.		
	- Проведение теста на аллергию и чувствительность кожи		

		<u> </u>	
	- Выполнение окрашивания непигментированных волос с учетом нормы расхода		
	препаратов, времени на выполнение работ.		
	- Выполнение окрашивания волос красителями специальных групп с учетом		
	нормы расхода препаратов, времени на выполнение работ.		
	- Обсуждение с клиентом качества выполненных услуг.		
	- Осуществление коррекции услуги.		
	- Рекомендации по домашнему профилактическому уходу. Расчет стоимости		
	выполненной услуги. Организация заключительных работ по обслуживанию		
	клиентов с учетом санитарно-эпидемиологического законодательства,		
	регламентирующего профессиональную деятельность		
Тема 9.	- Организация рабочего места и подготовительных работ по обслуживанию		ПК.1
Выполнение блондирования	клиентов с учетом санитарно-эпидемиологического законодательства,	6	ПК.4
волос по всей длине.	регламентирующего профессиональную деятельность.		
Прикорневое блондирование	- Визуальный осмотр, оценка состояния поверхности кожи и волос клиента,		
волос и пастельное тонирование	определение типа и структуры волос		
	- Определение анатомических особенностей клиента, согласование услуг с		
	учетом направлений моды.		
	- Подбор профессиональных средств и материалов для парикмахерской услуги.		
	- Заполнение диагностической карточки клиента.		
	- Проведение теста на аллергию и чувствительность кожи		
	- Выполнение блондирования волос по всей длине с учетом нормы расхода		
	препаратов, времени на выполнение работ.		
	Выполнение прикорневого блондирования и тонирования волос с учетом нормы		
	расхода препаратов, времени на выполнение работ.		
	- Обсуждение с клиентом качества выполненных услуг.		
	- Осуществление коррекции услуги.		
		l	<u> </u>

Г			
	- Рекомендации по домашнему профилактическому уходу.		
	- Расчет стоимости выполненной услуги.		
	- Организация заключительных работ по обслуживанию клиентов с учетом		
	санитарно-эпидемиологического законодательства, регламентирующего		
	профессиональную деятельность		
Тема 10.	- Организация рабочего места и подготовительных работ по обслуживанию		ПК.1
Коррекция нежелательного	клиентов с учетом санитарно-эпидемиологического законодательства,		ПК.4
оттенка по длине при помощи	регламентирующего профессиональную деятельность.	6	
ультра-мягкого блондирования	- Визуальный осмотр, оценка состояния поверхности кожи и волос клиента,		
или блондирующей смывки	определение типа и структуры волос		
	- Определение анатомических особенностей клиента, согласование услуг с		
	учетом направлений моды.		
	- Подбор профессиональных средств и материалов для парикмахерской услуги.		
	- Заполнение диагностической карточки клиента.		
	- Проведение теста на аллергию и чувствительность кожи		
	- Выполнение коррекции нежелательного оттенка с учетом нормы расхода		
	препаратов, времени на выполнение работ.		
	- Обсуждение с клиентом качества выполненных услуг.		
	- Осуществление коррекции услуги.		
	- Рекомендации по домашнему профилактическому уходу.		
	- Расчет стоимости выполненной услуги.		
	- Организация заключительных работ по обслуживанию клиентов с учетом		
	санитарно-эпидемиологического законодательства, регламентирующего		
	профессиональную деятельность		
Тема 11.	- Организация рабочего места и подготовительных работ по обслуживанию		
Выполнение мелирования волос	клиентов с учетом санитарно-эпидемиологического законодательства,		
с последующим тонированием.	регламентирующего профессиональную деятельность.		

	Вируани и и доможе ополно достояния поровущости може и волю минанта		
	- Визуальный осмотр, оценка состояния поверхности кожи и волос клиента,		
	определение типа и структуры волос		
	- Определение анатомических особенностей клиента, согласование услуг с		
	учетом направлений моды.		
	- Подбор профессиональных средств и материалов для парикмахерской услуги.		
	- Заполнение диагностической карточки клиента.		
	- Проведение теста на аллергию и чувствительность кожи		
	- Выполнение мелирования с последующим тонированием волос с учетом нормы		
	расхода препаратов, времени на выполнение работ.		
	- Обсуждение с клиентом качества выполненных услуг.		
	- Осуществление коррекции услуги.		
	- Рекомендации по домашнему профилактическому уходу.		
	- Расчет стоимости выполненной услуги.		
	- Организация заключительных работ по обслуживанию клиентов с учетом		
	санитарно-эпидемиологического законодательства, регламентирующего		
	профессиональную деятельность		
Тема 12.	Выполнение подготовительных и заключительных работ по обслуживанию		ПК. 1
Выполнение классической	населения.	6	ПК.5
завивки на волосах различной	Заполнения диагностических карт при выполнении парикмахерских услуг;		
длины	Применение материалов: шампуни, маски, средства профилактического ухода с		
	учетом норм расходов;		
	Выполнение химической (перманентной) щелочной, кислотной, нейтральной,		
	аминокислотной завивки волос классическим методом		
	Рекомендации по домашнему профилактическому уходу за волосами и по		
	выполнению укладки волос в домашних условиях.		
	Зачет		
	Производственная практика	72	
	A *** I		

ЭКЗАМЕН ПО МОДУЛЮ В ФОРМЕ ПРАКТИКО-ОРИЕНТИРОВАННОГО ЭКЗАМЕНА ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ОСВОЕНИЯ ПМ.03

# 3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ

# 3.1. Требования к материально-техническому обеспечению

#### Производственная практика

Реализация программы практики производится на базовых предприятиях соответствующего профиля, с которыми у колледжа заключены договора.

Необходимое оборудование и технологическое оснащение рабочих мест в организациях или на предприятиях для проведения производственной практики:

# Основное и вспомогательное оборудование:

- Весы парикмахерские
- Лаборатория парикмахерская
- манекен.
- Облучатель рециркулятор воздуха ультрафиолетовый бактерицидный
- парикмахерская мойка для волос в комплекте с креслом;
- парикмахерское кресло с обивкой из водонепроницаемых материалов, оборудованное гидроподъемником;
- рабочее место парикмахера с зеркалом;
- раковина для мытья рук
- стул для мастера
- тележка парикмахерская на колесах;
- ультрафиолетовая камера для обработки для парикмахерского инструмента;
- штатив для манекена;

## Инструменты:

- бигуди с липучками;
- бритва опасная;
- бритва филировочная;
- кисточка для окраски волос;
- коклюшки для химической завивки.
- комбинированная расчёска;
- ножницы прямые;
- ножницы филировочные;
- расческа хвостик;
- расческа с обычной ручкой с редкими зубьями;
- расческа-вилочка;
- триммер;
- фен электрический;
- щетка круглая для укладки;
- щетка плоская для укладки;
- щипцы гофре;
- щипцы электрические разного диаметра;
- электромашинка со съёмными насадками;

# Приспособления и принадлежности:

- бритвенный прибор;

- губка поролоновая;
- зажимы;
- кисточка для бритья;
- клеммы для укладки волос;
- колпак для химической завивки.
- невидимки;
- перчатки резиновые;
- пульверизатор;
- сетка для волос;
- чашка для красителей;
- чашка для фиксажа;
- чашка для химической завивки;
- шпильки.

## 3.2. Информационное обеспечение реализации программы

Перечень учебных изданий, Интернет-ресурсов, дополнительной литературы

#### 3.2.1. Основные источники

- 1. Базаров Т.Ю. Управление персоналом: учебник для студентов учреждения сред. проф. образования/ Т.Ю. Базаров, 14-е изд. стер. М.: Издательский центр «Академия», 2017. 320с.
- 2. Васильева Н.И. Технология выполнения постижерных изделий из натуральных и искусственных волос / Н.И. Васильева. Москва: Академия, 2020. 160 с.
- 3. Королева С.И. Моделирование причесок различного назначения с учетом актуальных тенденций моды / С.И. Королева. Москва: Академия, 2021. 160 с.
- 4. Миронова, Е. П. История прически: Учебное пособие / Миронова Е.П. Минск: РИПО, 2020. 311 с.
- 5. Масленникова Л.В. Технология выполнения стрижек и укладок: учебник для студ. учреждений сред. проф. образования / «Технология парикмахерского искусства» / Л. В. Масленникова. 2-е изд., стер. Москва: Академия, 2018. 190 с.
- 6. Панина Н.И. Основы парикмахерского дела: учебное пособие для использования в учебном процессе образовательных учреждений, реализующих программы начального профессионального образования и профессиональной подготовки / Н.И. Панина. 5-е изд., стер. Москва: Академия, 2014. 63, [1] с.
- 7. Сыромятникова И.С. История прически / Ирина Сыромятникова. Москва: РИПОЛ классик, 2016. 302 с.
- 8. Смирнова, И. В. Парикмахерское искусство: Учебное пособие (ФГОС) / Смирнова И.В. Ростов-на-Дону: Феникс, 2020. 313 с. (Среднее профессиональное образование).
- 9. Стилистика и создание имиджа: учебное пособие / И.Ю. Плотникова, Т. А. Черниченко. Москва: Академия, 2021. 224 с.
- 10. Технология парикмахерских работ: учебное пособие / И.Ю. Плотникова, Т. А. Черниченко. Москва: Академия, 2022. 192 с.
- 11. Шаменкова Т. Ю. Организация и выполнение технологических процессов парикмахерских услуг: в 2 ч. / Т.Ю. Шаменкова. Москва: Академия, 2022. Ч. 1. 160 с.

12. Шаменкова. Т.Ю. Технология выполнения окрашивания волос и химической (перманентной) завивки: учебник для студ. учреждений сред. проф. образования / «Технология парикмахерского искусства» / Т. Ю. Шаменкова. — М.: Издательский центр «Академия», 2018 — 208 с

# 3.2.2. Электронные издания (электронные ресурсы)

- 1. ГОСТ Р 51142-2019 Услуги парикмахерских и салонов красоты. Общие технические условия [Электронный ресурс]: приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 27 марта 2019 г. N 105-ст.
- 2. ГОСТ Р 57137-2016 Бытовое обслуживание населения. Термины и определения (Переиздание) [Электронный ресурс]: приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 11 октября 2016 г. N 1356-ст.
- 3. ГОСТ 32610-2014 Межгосударственный стандарт. Услуги бытовые. Классификация организаций [Электронный ресурс]: дата введения 2016-01-01
- 4. Закон РФ О защите прав потребителей. в ред. Федерального закона от 9 января 1996 года N 2-Ф3) [Электронный ресурс]: (с изменениями на 24 апреля 2020 года).
- 5. СанПиН 2.1.2.2631-10 Санитарно-эпидемиологические требования к размещению, устройству, оборудованию, содержанию и режиму работы организаций коммунально-бытового назначения, оказывающих парикмахерские и косметические услуги. [Электронный ресурс]: (с изм. на 10.06 2016).
- 6. ОК 034-2014 Общероссийский классификатор продукции по видам экономической деятельности (ОКПД 2). [Электронный ресурс]: Разделы А (класс 01) С (класс 15) (часть 1) (с Изменениями N 1-43, 45).
- 7. Федеральный закон от 08.08.2001 N 129-ФЗ (ред. с изменениями от 31.07.2020) «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» [Электронный ресурс]: (с изм. и доп., вступ. в силу с 19.10.2020).
- 8. Федеральный закон от 08.05.1996 г. N 41-Ф3) «О производственных кооперативах» [Электронный ресурс]: (ред. с изменениями от 31.07.2020.
- 9. Федеральный закон от 24.07. 2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» [Электронный ресурс]: (ред. с изменениями на 08.06.2020).
- 10. Федеральный закон от 28.06. 2013 года N 134-ФЗ «О бухгалтерском учете». [Электронный ресурс]: (ред. с изменениями на 26.07.2019).
- 11. Федеральный закон Российской Федерации от 26.10.2002 № 127-Ф3 «О несостоятельности (банкротстве)» (ред. от 31 июля 2020 г. N 289-Ф3 изменения вступают в силу с 01.09.2020).
  - 12. Портал индустрии красоты режим доступа: <a href="http://www.hairlife.ru">http://www.hairlife.ru</a>.
  - 13. Форум парикмахеров режим доступа: www.parikmaher.net.ru;
- 14. Профессиональная Парикмахерская Газета режим доступа: <a href="http://gazeta-p.ru/">http://gazeta-p.ru/</a>;
  - 15. Форум Парикмахеров режим доступа: <a href="http://parikmaher.net.ru/">http://parikmaher.net.ru/</a>;
  - 16. Форум Парикмахеров режим доступа: <a href="http://www.hairforum.ru/">http://www.hairforum.ru/</a>;
- 17. «Консультант плюс»: законодательство  $P\Phi$ , кодексы, правовые аспекты: http://www.consultant.ru/;
- 18. Законы, кодексы и нормативно-правовые акты в Российской Федерации: <a href="https://legalacts.ru">https://legalacts.ru</a>;
- 19. Центры Занятости Населения Российской Федерации: <a href="https://ircenter.ru/sznregion/index.asp">https://ircenter.ru/sznregion/index.asp</a>;

- 20. Официальный сайт Главного управления по труду и занятости населения Челябинской области: <a href="http://chel.szn74.ru/">http://chel.szn74.ru/</a>;
  - 21. Официальный сайт поиска работы hh.ru Челябинск: https://chelyabinsk.hh.ru/;
- 22. Официальный сайт поиск работы avito.ru: <a href="https://www.avito.ru/chelyabinsk/vakansii">https://www.avito.ru/chelyabinsk/vakansii</a>;
- 23. База резюме Superjo лучших специалистов, работа в Челябинске: https://chelyabinsk.superjob.ru/;
  - 24. Официальный сайт поиска работы «Работа 74. ru» http://rabota74.ru/;
  - 25. Общероссийская база вакансий «Труд всем»: https://trudvsem.ru/;
  - 26. Образцы и шаблоны документов https://working-papers.ru/.

### 3.2.3. Дополнительные источники

- 1. Дрибноход, Ю. Ю. Лечение волос в косметологии / Ю. Ю. Дрибноход. Санкт-Петербург: СпецЛит, 2019. 534 с.: ил. Режим доступа: по подписке. URL: https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=483508 (дата обращения: 03.04.2022). Библиогр. в кн. ISBN 978-5-299-00670-4. Текст: электронный.
- 2. Миронова, Е. П. История прически: Учебное пособие / Миронова Е.П. Минск: РИПО, 2019. 311 с.: ISBN 978-985-503-687-7. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/977655 (дата обращения: 03.04.2022). Режим доступа: по подписке.
- 3. Морщакина Н.А. Технология парикмахерских работ: учебное пособие / Морщакина Н.А.. Минск: Высшая школа, 2018. 190 с. ISBN 978-985-06-2232-7. Текст: электронный // IPR SMART: [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/21752.html (дата обращения: 03.04.2022). Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 4. Чинцова, М.К. Графические образы моды / М.К. Чинцова; Министерство образования и науки Российской Федерации, Уральская государственная архитектурно-художественная академия. Екатеринбург: Архитектон, 2019. 144 с.: ил. Режим доступа: по подписке. URL: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=436783 (дата обращения: 03.04.2022). Библиогр. в кн. ISBN 978-5-7408-0171-1. Текст: электронный.
- 5. Сергеенко, Е.Н. Основы стилистики в парикмахерском искусстве и декоративной косметике: [12+] / Е.Н. Сергеенко. Минск: РИПО, 2019. 220 с.: ил. Режим доступа: по подписке. URL: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=463674 (дата обращения: 03.04.2022). Библиогр.: с. 151-152. ISBN 978-985-503-633-4. Текст: электронный.
  - 6. Периодические издания:
  - 7. Журналы Hair's how
  - 8. Журналы Coitture
  - 9. Журналы You Professioal
  - 10. Журналы «Долорес»
  - 11. Форум парикмахеров [Электронный ресурс]. URL: www.parikmaher.net.ru
- 12. Профессиональная Парикмахерская Газета [Электронный ресурс]. URL: http://gazeta-p.ru/

- 13. Форум Парикмахеров режим доступа [Электронный ресурс]. URL: http://parikmaher.net.ru/
- 14. Форум парикмахеров режим доступа [Электронный ресурс]. URL: http://www.hairforum.ru/
  - 15. Портал индустрии красоты [Электронный ресурс]. URL: <a href="http://www.hairlife.ru">http://www.hairlife.ru</a>

# 3.3. Требования к проведению производственной практики

Производственнвая практика по специальности направлена на формирование у обучающихся умений, приобретение первоначального практического опыта и реализуется в рамках профессиональных модулей ОПОП СПО по основным видам профессиональной деятельности для последующего освоения ими общих и профессиональных компетенций по избранной специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты.

Производственная практика проводится как непрерывно, так и путем чередования с теоретическими занятиями по дням (неделям) при условии обеспечения связи между теоретическим обучением и содержанием практики. Продолжительность одного занятия составляет – 6 часов.

Перед выходом обучающихся на производственную практику образовательное учреждение:

- планирует и утверждает в учебном плане все виды и этапы практики в соответствии с ОПОП СПО учетом договоров с организациями;
  - заключает договоры на организацию и проведение практики;
- разрабатывает и согласовывают с организациями программы практики, содержание и планируемые результаты практики;
  - осуществляет руководство практикой;
- мастер производственного обучения/руководитель практики от колледжа контролирует реализацию программы практики и условия проведения практики организациями, в том числе требования охраны труда, безопасности жизнедеятельности и пожарной безопасности в соответствии с правилами и нормами, в том числе отраслевыми;
  - формирует группы в случае применения групповых форм проведения практики;
- определяет совместно с организациями процедуру оценки общих и профессиональных компетенций обучающегося, освоенных им в ходе прохождения практики;
- разрабатывает и согласовывает с организациями формы отчетности и оценочный материал прохождения практики.

Организации:

- заключают договоры на организацию и проведение практики;
- согласовывают программы практики, содержание и планируемые результаты практики, задание на практику;
- предоставляют рабочие места обучающимся, назначают руководителей практики от организации, определяют наставников;
- участвуют в определении процедуры оценки результатов освоения общих и профессиональных компетенций, полученных в период прохождения практики, а также оценке таких результатов;
- участвуют в формировании оценочного материала для оценки общих и профессиональных компетенций, освоенных обучающимися в период прохождения практики;

- при наличии вакантных должностей могут заключать с обучающимися срочные трудовые договоры;
- обеспечивают безопасные условия прохождения практики обучающимся, отвечающие санитарным правилам и требованиям охраны труда;
- проводят инструктаж обучающихся по ознакомлению с требованиями охраны труда, техники безопасности, пожарной безопасности, а также правилами внутреннего трудового распорядка.

Направление на практику оформляется приказом директора Колледжа с указанием закрепления каждого обучающегося за организацией, а также с указанием вида и сроков прохождения практики.

К производственной практике допускаются обучающиеся имеющие:

- полный комплект специальной одежды, соответствии с санитарными требованиями: Специальная одежда — фартук парикмахерский, профессиональный закрывающий грудь и бедра, выполненный из нейлонового материала не пропускающий влагу;

Обувь –безопасная закрытая обувь с зафиксированной пяткой (кожа, кожзаменитель);

- личную медицинскую книжку установленного образца, утвержденного приказом Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека № 402 от 20.05.2005 г. «О личной медицинской книжке и санитарном паспорте» с действующим медицинским осмотром, пройденным в соответствии с приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации № 302н1 от 12.04.2011 г. (приложение 1 п. 15).

# 3.4. Кадровое обеспечение организации и проведения производственной практики

Реализация программы производственной практики обеспечивается мастерами производственного обучения или руководителями практики из числа педагогических работников колледжа, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности, входящей в состав укрупненной группы специальностей 43.00.00 «Сервис и туризм», по направлению подготовки 43.02.17 Технологии индустрии красоты имеющих стаж работы в данной профессиональной области не менее 3 лет.

Квалификация педагогических работников образовательной организации должна отвечать квалификационным требованиям, указанным в профессиональном стандарте «Педагог профессионального обучения, профессионального образования и дополнительного профессионального образования», утвержденном приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 8 сентября 2015 г. № 608н.

Педагогические работники, привлекаемые к реализации программы производственной практики, должны получать дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации, в том числе в форме стажировки в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности входящей в состав укрупненной группы специальностей 43.00.00 «Сервис и туризм», по направлению подготовки 43.02.17 Технологии индустрии красоты, не реже 1 раза в 3 года с учетом расширения спектра профессиональных компетенций.

# 4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ

Код и наименование профессиона общих компетенций, формируе рамках модуля		Методы оценки
ПК.1.1 Моделировать, осуществлять коррекцию, окрашивать брови и ресницы с использованием различных техник, наращивание искусственных ресниц, их коррекция и снятие ПК.1.2 Выполнять химическую и биохимическую завивку ресниц ПК 1.3 Выполнять салонный и специфический макияж ПК 1.4 Выполнять рисунки или их элементы на лице и теле в различных художественных техниках ПК 1.5 Разрабатывать концепцию образа индивидуального стиля заказчика и коллекции образов	Организация рабочего пространства и рабочего процесса в соответствии с установленными регламентами с соблюдением правил безопасности труда, санитарными нормами; Выполнение моделирования, коррекцию, окрашивания бровей и ресниц с использованием различных техник. Выполнение наращивания искусственных ресниц, их коррекцию и снятие. Выполнение химической и биохимической завивки ресниц. Выполнение салонного и специфического макияжа. Выполнение рисунков или их элементов на лице и теле в различных художественных техниках. Выполнение образа индивидуального стиля заказчика и коллекции образов	Тестирование Решение ситуационных задач Экспертное наблюдение выполнения лабораторных и практических работ Экспертная оценка процесса и результата деятельности Квалификационный экзамен
ПК 2.1 Разрабатывать и выполнять классические и современные, коммерческие женские, мужские (в том числе оформление усов и бороды), детские стрижки волос различными инструментами и техниками. ПК 2.2 Выполнять химическое воздействие (включая завивку и выпрямление волос) с	Организация рабочего пространства и рабочего процесса в соответствии с установленными регламентами с соблюдением правил безопасности труда, санитарными нормами; Выполнение классических и современных, коммерческих женских, мужских (в том числе оформление усов	Тестирование Решение ситуационных задач Экспертное наблюдение выполнения лабораторных и практических работ Экспертная оценка процесса и результата деятельности Квалификационный экзамен

использованием современных	и бороды), детских	
технологий.	стрижек волос различными	
ПК 2.3 Выполнять простые и	инструментами и	
сложные виды окрашивания	техниками	
волос с учётом запроса	в соответствии с	
клиента.	установленными	
ПК 2.4 Разрабатывать и	регламентами с	
выполнять классические и	соблюдением правил	
современные, коммерческие	безопасности труда,	
укладки на волосах различной	санитарными нормами;	
длины.	Выполнение химического	
ПК 2.5 Моделировать прически	воздействия (включая	
различного назначения на	завивку и выпрямление	
волосах различной длины с	волос)	
применением украшений и	с использованием	
постижерных изделий	современных технологий	
с учетом тенденций моды.	в соответствии с	
ПК 2.6 Выполнять эскизы и	установленными	
схемы для разработки	регламентами с	
инструкционно-	соблюдением правил	
технологических карт.	безопасности труда,	
	санитарными нормами;	
	Выполнение простых	
	и сложных видов	
	окрашивания волос с	
	учётом запроса клиента	
	в соответствии	
	с установленными	
	регламентами с	
	соблюдением правил	
	безопасности труда,	
	санитарными нормами;	
	Разрабатывать и выполнять	
	классические и	
	современные,	
	коммерческие укладки	
	на волосах различной	
TIC 2.1.16	длины	T. V
ПК 3.1 Мытье и массаж	Выполнение всех действий	Текущий контроль:
головы, профилактический	по организации подготовки	экспертное наблюдение и
уход за волосами	рабочих мест,	оценка в процессе
	оборудования, материалов в	выполнения:
	соответствии с	- заданий по учебной
	инструкциями и	практике;
	регламентами, стандартами	Промежуточная
	чистоты, требованиями	аттестация:
	охраны труда и техники	экспертное наблюдение и
	безопасности:	оценка выполнения
	- оптимальный выбор и	
	целевое, безопасное	

	использование	
	оборудования,	
	производственного	
	_	
	инвентаря, инструментов, посуды, соответствие виду	
	выполняемых работ;	
	- рациональное размещение	
	оборудования,	
	инструментов, материалов	
	на рабочем месте;	
	- соответствие и правильная	
	организации хранения	
	препаратов для выполнения	
	парикмахерских услуг;	
	- соответствие методов	
	подготовки к работе,	
	эксплуатации	
	технологического	
	оборудования,	
	производственного	
	инвентаря, инструментов,	
	весоизмерительных	
	приборов требованиям	
	инструкций и регламентов	
	по технике безопасности,	
	охране труда, санитарии и	
	гигиене;	
	- правильная, в	
	соответствии с	
	инструкциями, и	
	безопасное использование	
	режущих инструментов	
	(ножницы, бритва);	
	- правильное заполнение	
	карточки клиента	
ПК 3.2 Выполнение	заполнение	Текущий контроль:
классических женских,	диагностической карточки	экспертное наблюдение и
мужских, детских стрижек и	клиента;	оценка в процессе
повседневных укладок волос	- грамотно предлагать	выполнения:
различными инструментами и	спектр имеющихся услуг	- заданий по учебной
способами	клиентам;	практике;
	- правильно объяснять	Промежуточная
	клиентам целесообразность	аттестация:
	рекомендуемого комплекса	экспертное наблюдение и
	услуг, прогнозируя	оценка выполнения
	результат;	
	- правильно, в	
	соответствии с	
	инструкциями	
		1

	1	
	производителя применять	
	материалы: шампуни,	
	маски, средства	
	профилактического ухода с	
	учетом норм расходов;	
	- качественно выполнять	
	все технологические	
	процессы в целом и	
	поэтапно: мытье и массаж	
	головы, профилактический	
	уход за волосами и кожей	
	головы;	
	- качественно,	
	самостоятельно выполнять	
	классические женские,	
	мужские, детские стрижки	
	на волосах разной длины;	
	- качественно,	
	самостоятельно	
	профессионально и	
	доступно давать	
	рекомендации по	
	домашнему	
	профилактическому уходу	
	за волосами и по	
	выполнению укладки волос	
	в домашних условиях	
ПК 3.3 Химическая завивка	заполнение	Текущий контроль:
волос классическим методом	диагностической карточки	экспертное наблюдение и
	клиента;	оценка в процессе
	- грамотно предлагать	выполнения:
	спектр имеющихся услуг	- заданий по учебной
	клиентам;	практике;
	- правильно объяснять	Промежуточная
	клиентам целесообразность	аттестация:
	рекомендуемого комплекса	экспертное наблюдение и
	услуг, прогнозируя	оценка выполнения
	результат;	·
	- правильно, в	
	соответствии с	
	инструкциями	
	производителя применять	
	материалы: шампуни,	
	маски, средства	
	профилактического ухода с	
	учетом норм расходов;	
	- качественно выполнять	
	все технологические	
	процессы в целом и	
	-	
	поэтапно: мытье и массаж	

	головы, профилактический уход за волосами и кожей головы; - качественно, самостоятельно выполнять химическую (перманентную) завивку волос классическим методом;	
	- качественно, самостоятельно профессионально и доступно давать рекомендации по домашнему профилактическому уходу	
	за волосами и по выполнению укладки волос	
	в домашних условиях	
ПК 3.4 Окрашивание волос на основе базовых техник	_	Текущий контроль: экспертное наблюдение и оценка в процессе выполнения: - заданий по учебной практике; Промежуточная аттестация: экспертное наблюдение и оценка выполнения
	самостоятельно профессионально и доступно давать рекомендации по домашнему профилактическому уходу	

	20 201000141 11 110	
	за волосами и по	
	выполнению укладки волос	
III/ 2.5 Decreases	в домашних условиях	Тахалич за така
ПК 3.5 Выполнение	заполнение	Текущий контроль:
классических причесок на	диагностической карточки	экспертное наблюдение и
волосах различной длины	клиента;	оценка в процессе
	- грамотно предлагать	выполнения:
	спектр имеющихся услуг	- заданий по учебной
	клиентам;	практике;
	- правильно объяснять	Промежуточная
	клиентам целесообразность	аттестация:
	рекомендуемого комплекса	экспертное наблюдение и
	услуг, прогнозируя	оценка выполнения
	результат;	
	- правильно, в	
	соответствии с	
	инструкциями	
	производителя применять	
	материалы: шампуни,	
	маски, средства	
	профилактического ухода с	
	учетом норм расходов;	
	- качественно выполнять	
	все технологические	
	процессы в целом и	
	поэтапно: мытье и массаж	
	головы, профилактический	
	уход за волосами и кожей	
	головы;	
	- качественно,	
	самостоятельно выполнять	
	укладки феном, укладки	
	горячим и холодным	
	способом, при помощи	
	бигуди и зажимов;	
	- качественно,	
	самостоятельно	
	профессионально и	
	доступно давать	
	рекомендации по	
	домашнему	
	профилактическому уходу	
	за волосами и по	
	выполнению укладки волос	
Ш/ 2.6.Офаналич	в домашних условиях	Того жиз ж
ПК 3.6 Оформление усов,	заполнение	Текущий контроль:
бороды, бакенбард	диагностической карточки	экспертное наблюдение и
классическим методом	клиента;	оценка в процессе
		выполнения:

- грамотно предлагать	- заданий по учебной
спектр имеющихся услуг	практике;
клиентам;	Промежуточная
- правильно объяснять	аттестация:
клиентам целесообразность	экспертное наблюдение и
рекомендуемого комплекса	оценка выполнения
услуг, прогнозируя	
результат;	
- качественно,	
самостоятельно выполнять	
оформление усов, бороды,	
бакенбард классическим	
методом	

По результатам практики руководителями практики от организации u от образовательного учреждения формируется **аттестационный лист**, содержащий сведения об уровне освоения обучающимися профессиональных компетенций, а также **характеристика** на обучающегося по освоению профессиональных компетенций в период прохождения практики.

Формы и методы контроля и оценки результатов практики должны позволять проверять у обучающихся не только сформированность профессиональных компетенций, но и развитие общих компетенций и обеспечивающих их умения.

Результаты (освоенные общие компетенции)	Основные показатели оценки результата	Формы и методы контроля и оценки
ОК 01 Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам	<ul> <li>точность распознавания сложных проблемных ситуаций в различных контекстах;</li> <li>адекватность анализа сложных ситуаций при решении задач профессиональной деятельности;</li> <li>оптимальность определения этапов решения задачи;</li> <li>адекватность определения потребности в информации;</li> <li>эффективность поиска;</li> <li>адекватность определения источников нужных ресурсов;</li> <li>разработка детального плана действий;</li> </ul>	Текущий контроль: экспертное наблюдение и оценка в процессе выполнения:

	- правильность оценки рисков на каждом шагу; - точность оценки плюсов и минусов	- заданий по учебной практике;
	полученного результата, своего плана и его реализации, предложение критериев оценки и рекомендаций по улучшению плана	Промежуточная аттестация: экспертное наблюдение и
ОК 02 Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности	<ul> <li>оптимальность планирования информационного поиска из широкого набора источников, необходимого для выполнения профессиональных задач;</li> <li>адекватность анализа полученной информации, точность выделения в ней главных аспектов;</li> <li>точность структурирования отобранной информации в соответствии с параметрами поиска;</li> <li>адекватность интерпретации полученной информации в контексте профессиональной деятельности;</li> </ul>	оценка выполнения: Текущий контроль: экспертное наблюдение и оценка в процессе выполнения: - заданий по производственно й практике;
ОК 03 Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях	<ul> <li>- актуальность используемой нормативно-правовой документации по профессии;</li> <li>- точность, адекватность применения современной научной профессиональной терминологии</li> </ul>	
ОК 04 Работать в коллективе и команде, эффективно взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами ОК 05 Осуществлять устную	- эффективность участия в деловом общении для решения деловых задач; - оптимальность планирования профессиональной деятельность - грамотность устного и письменного	
и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста	изложения своих мыслей по профессиональной тематике на государственном языке; - толерантность поведения в рабочем коллективе	

OM OC T		
ОК 06 Проявлять	- понимание значимости своей профессии	
гражданско-	1 1	
патриотическую позицию,		
демонстрировать		
осознанное поведение		
на основе традиционных		
российских духовно-		
нравственных ценностей,		
в том числе		
с учетом гармонизации		
межнациональных		
и межрелигиозных		
отношений, применять		
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		
стандарты		
антикоррупционного		
поведения		
ОК 07 Содействовать	- точность соблюдения правил	
сохранению окружающей	экологической безопасности при ведении	
среды,	профессиональной деятельности;	
ресурсосбережению,		
применять знания	- эффективность обеспечения	
об изменении климата,	ресурсосбережения на рабочем месте	
принципы бережливого		
производства,		
эффективно действовать в		
чрезвычайных ситуациях		
ОК 08 Использовать	- 1 V	
средства физической	- соблюдение физической культуры для	
культуры для сохранения	сохранения и укрепления здоровья	
и укрепления здоровья	в процессе профессиональной	
в процессе	деятельности	
профессиональной	и поддержания необходимого уровня	
деятельности	физической подготовленности;	
и поддержания		
необходимого уровня		
физической		
подготовленности		
ОК 09 Пользоваться	- адекватность понимания общего смысла	
профессиональной	четко произнесенных высказываний на	
документацией	известные профессиональные темы);	
на государственном		
и иностранном языках	- адекватность применения нормативной	
	документации в профессиональной	
	деятельности;	
	- точно, адекватно ситуации обосновывать	
	и объяснить свои действия (текущие и	
	планируемые);	
	inantipyemble),	
	- правильно писать простые связные	
	сообщения на знакомые или	
	интересующие профессиональные темы	